Вариант 1.
1. Выбери верный вариант ответа.
Лексические значения слов даны в словарях

1) словообразовательных
2) фразеологизмов
3) толковых
4) орфографических

2. Подбери к данным словам антонимы и запиши их.
1) быстро                   - ______________________
2) прекращалось      - ______________________
3) поздний               - _______________________
4) жарко                   - _______________________
3. Выбери ответ, в котором указаны все признаки родственных слов.
1) близки по смыслу и отвечают на один и тот же вопрос
2) имеют общую часть и отвечают на один и тот же вопрос
3) отвечают на один и тот же вопрос
4) имеют общую часть и близки по смыслу.
4. В каком ряду нет слова с приставкой?

1) (до)рога, (до)рогой, (до)города
2) (на)рубил, (на)града, (на)горе
3) (при)школе, (при)мер, (при)мерять
4) (за)кат, (за)бор, (за)спиной

5. Склонением имен существительных в русском языке называется

1) изменение по числам
2) изменение по падежам и числам
3) изменение по лицам
4) изменение по падежам и родам

6. Укажи ряд, в котором буква Е пишется в окончании обоих слов.

1) по площад.., на лошад..
2) у дорог.., на речк..
3) о белочк.., на дерев..
4) к лодк.., у молодёж..

7. Прочитай пословицы. Запиши падежи, в которых употреблено слово дело, в клеточки по порядку.
1) Дело шуток не любит.
2) От слова до дела целая встреча.
3) По твоим делам о тебе судят.
4) Жизнь дана на добрые дела.
5) Велик телом, да мал делом.
	
	
	
	
	


8. Выбери верное утверждение.
1) Имя прилагательное – это часть слова.
2) Имя прилагательное – это самостоятельная часть речи.
3) Имя прилагательное – это член предложения.
4) Имя прилагательное – это служебная часть речи.
9. В предложении  Бабушка испекла вкусные пирожки прилагательное употреблено в форме

1) дательного падежа
2) именительного падежа
3) родительного падежа
4) винительного падежа

10. Какое значение имеет выражение ежовые рукавицы?

1) рукавицы из ежовых иголок
2) рукавицы на лапах ёжика
3) строгое отношение
4) иметь колючие рукавицы

11. Продолжи предложение                Он – это...

1) имя существительное;      2) предлог;      3) местоимение;      4) союз

12. Распредели и запиши в таблицу номера словосочетаний, в которых глаголы соответствуют указанным временам.

1) посадили малину
2) сварит из ягод
3) напишут на доске
4) смешил публику
5) катает брата
6) крепко держат

	Наст.вр.
	Прош.вр.
	Будущ.вр.

	
	
	


13. В предложении Жёлтый листик клёна медленно поплыл в воздухе грамматической основой является

1) поплыл медленно
2) жёлтый листик
3) листик поплыл
4) листик клёна

14. В каком слове надо писать разделительный Ъ?
1) под..пись         2) подош..ёт	3) под..езд	4)в.юга 
15. Найди слово, которое не является глаголом,
1) петь	2) сеть	3) греть	4) лезть
16. Какое слово верно разделено для переноса?
1) за-мок         2) за-йка         3) заин-ька        4) за-лп
Вариант 2.
1.Выбери верный вариант ответа.
 Правописание слов разъясняется в

1) толковом словаре
2) словообразовательном словаре
3) словаре ударений
4) орфографическом словаре

2. Подбери и запиши антонимы к данным словам.
1) появилась       - ___________________________
2) загорелась      - ___________________________
3) холодно           - ___________________________
4) правда             - ___________________________
3. Слова, имеющие общую часть и близкие по значению, называются

[bookmark: _GoBack]1) однородными
2) однокоренными
3) односложными
4) односоставными

4. Укажи ряд, в котором все слова однокоренные.

1) смола, смолистый, смолить
2) ржаной, ржаветь, ржавчина
3) ловить, улов, слово
4) больница, большой, заболеть

5. Дополни предложение.
   Изменение имён существительных по падежам и числам в русском языке называется  ______________________________________.
6. Укажи ряд, в котором буква И пишется в окончании обоих слов.

1) в берлог.., на улиц..
2) у полянк.., на ел..
3) без лошад.., к лошадк..
4) в тумбочк.., на ив..

7. Распредели и запиши в таблицу номера словосочетаний, в которых имена существительные соответствуют данным падежам.

1) улетел от стужи
2) застучал клювом
3) мечтать о счастье
4) купаться в озере
5) выходить из дома
6) прятаться под деревом

	род.п.
	твор.п.
	предл.п.

	
	
	


8. Выбери верное утверждение.
1) Имя прилагательное – служебное слово.
2) Имя прилагательное – часть речи, которая обозначает предмет.
3) Имя прилагательное – часть речи, которая обозначает признак предмета.
4) Имя прилагательное – часть слова.
9. В каком ряду прилагательное стоит в форме множественного числа дательного падежа?

1) по верхним этажам
2) со старой лестницы
3) над Красной площадью
4) по зелёному полю

10. Какое значение имеет фразеологизм львиная доля?

1) маленькая часть чего-либо
2) большая часть чего – либо
3) часть еды для льва
4) часть туловища льва

11. Найди верное утверждение.
Они – это

1)имя существительное
2)предлог
3)союз
4)местоимение

12. Распредели и запиши в таблицу номера словосочетаний, в которых глаголы соответствуют указанным временам.

1) нёс домой
2) нарисует в альбоме
3) чистит кастрюлю
4) говорила по телефону
5) носит в рюкзаке
6) увижу завтра

	Наст.вр.
	Прош.вр.
	Будущ.вр.

	
	
	


13. Укажи грамматическую основу предложения Весной крапивница появляется раньше других бабочек.

1) появляется весной
2) раньше бабочек
3) крапивница появляется
4) появляется раньше

14. В каком слове нужно писать Ъ?
1) в...юга	2) под..ёмный	3) под..мога	4)солов..и
15. Найди слово, которое не является глаголом,
1) петь	2) гость	3) греть	4) лезть

16. Какое слово верно разделено для переноса?
1) по-лёт    2) пол-ёт           3) пол-ьёт         4) польё-т
КЛЮЧИ вариант 1.
1 – 3; 2 – медленно, начиналось, ранний¸ холодно; 3 – 4; 4 – 1; 5 – 2; 6 – 3; 7 – им.п.; род.п.; дат.п., вин.п., творит.п., 8 – 2; 9 – 4; 10 – 3; 11 – 3; 12 – наст.вр. 5,6; прош.вр. 1,4; будущ.вр. 2,3; 13 – 3; 14 – 3; 15 – 2; 16 – 1.


КЛЮЧИ вариант 2.
1 – 4; 2 – исчезла, скрылась; погасло, потухло; жарко; ложь; 3 – 2; 4 – 1; 5 – склонением;
6 – 2; 7 – род.п.1.5; творит.п. 2,6; предл.п. 3,4; 8 – 3; 9 – 1; 10 – 2; 11 – 4; 12 – наст.вр. 3,5; прош.вр.1,4; будущ.вр. 2,6; 13 – 3; 14 – 2; 15 – 2; 16 – 1.
